



## 坚决把党中央对困难群众的关怀落到实处

## 人民日报评论员

指示,强调要强化对困难群众的兜底保障,对因疫情在家隔离的孤寡老人、困难儿童、重病重残人员等群体,要加强走访探视和必要帮助,防止发生冲击社会道德底线的事件。

近日,中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组印发《关于进一步做好疫情防控期间困难群众兜底保障工作的通知》,专门作出部署安排,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对困难群众的高度重视和亲切关怀。各级党委和政府要充分认识这项工作的重大意义,采取切实举措,不折不扣地把党中央对困难群众的关怀落实落细。

对困难群众基本生活要应保尽保、执行到位。密切关注疫情对困难群众生产生活的影响,深入了解社会救助对象及新冠肺炎患者家庭生活状况,切实帮助解决实际困难。及时足额发放各类救助金、社会福利补贴和价格临时补贴。对受疫情影响无法外出务工、经营、就业,收入下降导致基本生活出现困难的城乡居民,符合条件的要及时纳入低保。做好贫困人口救助帮扶,防止因疫致贫返贫。加大对新冠肺炎患者及受影响家庭救助力度,对有亲人病亡的家庭要给予重点照顾。疫情比较严重的地区,要适当增加困难群众生活补助,缓解疫情对困难群众基本生活的影响。同时,要充分发挥临时救助兜底保障功能,对其他救助制度暂时无法覆盖的困难群众,要通过临时救助做到凡困必帮、有难必救。

对生活不能自理特殊困难人员要加强对探视、妥善照顾。建立健全主动发现、及时报告机制,积极引导和动员社会力量参与,切实保障好特殊困难人员基本照料服务需求。妥善照顾由被隔离收治人员负责监护或照料的生活不能自理老年人、残疾人、未成年人,所在社区(村)要及时上门探视,联系安排相关人或机构提供监护或照料。对受疫情影响在家隔离的孤寡老人、社会散居孤儿、留守儿童、留守老年人以及重病重残等特殊困难人员,要保持经常联系,加强走访探视,及时提供帮助,确保不发生冲击社会道德底线的事件。

群众利益无小事,一枝一叶总关情。对困难群众的兜底保障,体现的是党和政府的民生厚度、政策温度,以及全社会的文明程度。越是特殊时期,越要加强对困难群众的兜底保障,越要加大对特殊群体的关心关爱。各级党委和政府要坚持以人民为中心,厚植人民情怀,彰显仁爱之心,强化责任担当,进一步做实做细做好困难群众兜底保障工作,确保困难群众求助有门、受助及时,进一步凝聚起打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战的坚定信心和磅礴力量。

(上接一版)为充实人才队伍,全市一边加大本土人才培养培训力度,一边大力引进各类高素质人才,让人才培养兼具“力度”和“温度”,人才事业蓬勃发展。2019年,全市引进高层次人才134名,人才总量达21.26万人,选拔95名市有突出贡献专家,组织1017名专业技术人员在高等院校参加培训学习,一大批扎根安康,为全市追赶超越提供了强大的智力支撑和人力保障。

今年,市人社局一方面继续实施职业技能提升行动,加强技能培训基础能力建设,积极推进终身职业技能培训制度、企业新型学徒制,持续推进贫困劳动力培训计划、高技能人才振兴计划,开展高技能人才表彰激励,引导提高技术工人待遇,加快建设知识型、技能型、创新型劳动者队伍。全年实现技能培训2万人次,努力实现参加职业技能培训企业职工达到培训总人数的70%左右。同时,分类选派不少于1000名优秀人才到发达地区、高等院校、科研院所培训学习,力争建成10个市级专家服务基地,全面提高人才队伍整体素质,全方位激发人才创新活力。

一方面大力实施人才引进培育行动,创新机制,搭建平台,优化服务,力促全市人才总量增加、人才素质提升、人才活力涌现、人才作用有效发挥。全年引进高层次专业人才100名,吸引1000名安康籍在外企业家和技能人才返乡创业就业。加强事业单位公开招聘政策落实和监管,为基层一线公开招聘事业单位工作人员1000人。

## 服务零距离:不断提升人民群众的获得感和幸福感

去年,我市累计发放社保卡200余万张,向329户企业拨付稳岗返还资金6181万元,建成城乡居民养老保险“五个不出村、服务零距离”示范村1582个,基本实现参保人口全覆盖。更值得一提的是,安康人社APP上线运行,并嵌入“安康智慧治理”平台,36个高频事项实现“一网通办”或最多跑一次。这些便民利民的暖心举措,在群众中深受好评,让大家看到了人社干部的民本情怀和实干精神。

过去一年的成绩让人倍感振奋,2020年市人社局将持续实施社保服务能力提升行动,积极落实失业保险稳岗返还政策和减税降费政策,加快推进阶

段性减免企业社会保险费和失业保险援企稳岗政策落地,实现补贴政策和符合申领条件的企业主体“两个全覆盖”。

统筹推进城乡社会保险体系建设,深入实施全民参保登记计划,引导各类单位和符合条件的人员长期参保,努力实现应保尽保,不断提升人民群众的获得感和幸福感。8月底前全面推行退休网审工作,10月底前完成市县区企业职工正常退休和提前退休行政审批工作,年底前10个县区和高新区全部村(社区)达到“五个不出村”服务零距离”。

每到岁末,由拖欠农民工工资引发的矛盾常常成为政府面临的“老大难”。近年来,在全市各级人社部门的努力下,欠薪行为逐渐减少,欠薪涉及人数和金额均在大幅下降。为巩固提升根治欠薪工作成效,今年市人社系统实施“无欠薪市”建设专项行动,加大劳动保障监察执法力度,力争用3年时间把安康建成“无欠薪市”。此外,今年全市所有在建项目各项工资支付保障制度实现全覆盖,省对市农民工工资支付考核继续保持A级等次,时限内结案率、举报投诉电话接听率、回复率均达到100%,切实维护好职工和企业的合法权益。

紫阳县蒿坪镇双星小学教师温泽武因违规召集亲属聚餐问题,受到政务警告处分;恒口示范区东坝社区党支部书记、居委会主任胡斌因失职失责,导致该社区武汉返乡人员及家庭成员台账漏报8人等问题,受到党内警告处分……

疫情防控期间,安康党风廉政网接连曝光22起疫情防控工作中违纪违法典型案例,持续释放出越往后盯得越紧、执纪越严的强烈信号。

这是以人民为中心,挺纪在前的使命回响——

坚持最严的纪律、最严的检查、最严的问责力度,确保各项防控措施落到实处,为人民群众生命健康保驾护航,是战时纪检监察工作的又一特点。

“你知道聚众赌博是违法的吗?”

“疫情防控期间不允许人员聚集,作为党员干部,你怎么带头的?”2月3日晚,镇坪县牛头店镇白珠村党支部书记、村委会主任陈德兵在走亲戚途中,顺路在本村移民安置点唐某某家中打麻将、赌博。因造成不良社会影响,构成违纪和违反国家法律法规,2月7日,

(上接一版)不拖延,这也是各督查组的战时工作状态。截至2月底,市、县两级纪检监察机关组织监督检查327批次,发现问题722个,交办整改问题678个;市联防联控指挥部下发督办单19期、督办事项77条,印发《通报》10期15个方面问题。

## 没有铁的纪律,就打不赢这场没有硝烟的战争

紫阳县蒿坪镇双星小学教师温泽武因违规召集亲属聚餐问题,受到政务警告处分;恒口示范区东坝社区党支部书记、居委会主任胡斌因失职失责,导致该社区武汉返乡人员及家庭成员台账漏报8人等问题,受到党内警告处分……

紫阳县蒿坪镇双星